

ПРИНУЖДЕНЫ

КРАЙ

Военно-освѣдомительная, литературная и политическая газета.

Цѣна отдѣльнаго номера въ уличной продажѣ 1 марка. Покупающимъ сразу болѣе 50-ти экземпляровъ скидка 20%.

№ 24.

Нарва, Понедѣльникъ 8 Декабря 1919 г.

№ 24.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

На фронтѣ Сѣверо-Западной и Эстонской Армій—вчера ночью и сегодня днемъ непріятель предпринялъ наступленіе значительными силами на наши Нарвскія позиціи. Доблестные Эстонскіе полки мужественно бросились въ контръ-атаку и тѣснятъ противника. Бой продолжается.

Разговоры о мирѣ разговорами, но заговаривая зубы, большевики не забываютъ и дѣла и стараются подготовить благоприятную почву для боя, нанести ударъ. Врядъ ли, однако, это имъ удастся. Наше и эстонское командованіе стоитъ на высотѣ своего назначенія и солдаты умѣютъ исполнять свой долгъ.

Съ южнаго фронта генерала Деникина вслѣдствіе неисправности пріемника Радиостанціи извѣстій сегодня не получено.

Оперативная сводка штаба Сѣверо-Западной Арміи къ 10 час. вечера 7 декабря.

На Гдовскомъ направленіи.

Противникъ обстрѣливалъ наше расположеніе огнемъ тяжелой и легкой артиллеріи, но огнемъ нашихъ батарей былъ преведенъ къ молчанію. Днемъ было нѣсколько столкновеній съ развѣдывательны-

ми партіями противника. На фронтѣ рѣки Наровы на нашемъ участкѣ противникъ активности не проявлялъ.

Въ Ямбургскомъ направленіи.

Спокойно.

Оперативная сводка штаба Сѣверо-Западной Арміи къ 10 часамъ утра 7 декабря.

На Гдовскомъ направленіи.

Съ вечера противникъ силою около 300 штыковъ повелъ наступленіе въ направленіе на д. Большая Жердянка, но огнемъ былъ отбитъ и сѣжалъ, оставивъ много убитыхъ и раненыхъ. Нами захвачены двое плѣнныхъ. Около 22 ча-

совъ красные пытались наступать вдоль ж. д. со стороны д. Низы, но нашимъ огнемъ были разогнаны. Артиллерія противника обстрѣливала д. Кріуши.

Въ Ямбургскомъ направленіи.

Противникъ активности не проявлялъ.

Оперативная сводка штаба Эстонской Арміи къ 7 час. вечера 6 декабря.

На Нарвскомъ направленіи.

Дѣйствія развѣдчиковъ и рѣдкая артиллерійская перестрѣлка.

Въ Пыталовскомъ направленіи.

Вчера въ полдень была артиллерійская перестрѣлка. Въ теченіе

ночи перестрѣлка между развѣдчиками у дер. Мариенгофъ и Черново.

На остальныхъ направленіяхъ безъ перемѣнъ.

Оперативная сводка штаба Эстонской Арміи къ 7 час. вечера 7 декабря.

Въ Ямбургскомъ направленіи.

Вчера вечеромъ непріятель сильно обстрѣливалъ д. Кріуши артиллерійскимъ огнемъ, а также мостъ и наши батареи, что продолжалось всю ночь. Въ полночь непріятель началъ наступленіе цѣпями на д. Кріуши отъ мызы Темница, но былъ отбитъ нашимъ огнемъ. Въ районѣ, д.д. Кріуши и Сасика бой продолжается. Вчера вечеромъ пытался непріятель со стороны д. Низы приблизиться къ нашимъ позиціямъ, но наступающія цѣпи были разсѣяны огнемъ съ нашего бронированнаго поѣзда.

Въ Псковскомъ направленіи.

Перестрѣлка между непріятельскими развѣдчиками и нашими передовыми постами у д. Лагунъ и Ашкина.

Въ Пыталовскомъ направленіи.

Непріятель пытался подъ прикрытіемъ огня своего бронированнаго поѣзда приблизиться къ Купрово, но былъ разогнанъ артиллерійскимъ огнемъ нашего бронированнаго поѣзда.

Нарва 8-го декабря.

Война догораетъ. Большевистскіе тираны Ленинъ и Бронштейнъ употребляютъ послѣднія усилія для того, чтобы побѣдить Деникина. Они снимаютъ съ Нарвскаго фронта полки за полками и въ чаяніи скораго мира съ Эстоніей шлютъ ихъ на Южный фронтъ. Солдаты, обезсилѣвшіе въ бояхъ, плохо одѣтые и обутые, голодные, разбившіеся о сопротивление Сѣверо-Западной и Эстонской Армій, мечтавшіе только объ отдыхѣ, объ отпускѣ на три мѣсяца и сытномъ пайкѣ ѣдутъ на югъ Россіи въ Воронежскую и Саратовскую губернію, туда, гдѣ теперь трещатъ суровые морозы и куритъ снѣжная метель.

Безумцы! Никакими побѣдами имъ не остановить теперь страшнаго, непрерывнаго вопля о мирѣ, который стономъ стоитъ надъ Совѣтской землею. Ни на югѣ, ни на далекомъ востокѣ, ни на сѣверѣ, ни за границей никто не говоритъ о мирѣ съ большевиками. Терскій и Донской Круги, Кубанская Рада, Правительство генерала Деникина заявляютъ о борьбѣ до полного уничтоженія большевизма, они не мыслятъ иначе своего существованія, какъ въ Россіи и съ Россіей, свободной отъ тирановъ. Таковы же настроенія въ Арміи Колчака. Одухъ и настроенія Сѣверо-Западной Арміи говорить не приходится. Ей стоило только отдохнуть недѣлю, чтобы она вся пропиталась наступательнымъ духомъ. Солдаты полны однимъ желаніемъ—идти на Петроградъ.

И только одни Прибалтійскія государства рѣшили вести мирные переговоры.

А между тѣмъ передъ глазами молодого Эстонскаго народа прошло два мира. Похабный Брестскій миръ Юффе—обратившій великую Россію въ груды развалинъ и повергшій ее въ безконечную гражданскую войну—миръ безъ побѣды, миръ «по договору», и славный Версальскій миръ, послѣ котораго процвѣли и обогатились всѣ народы, вѣрные союзу. Миръ послѣ побѣды.

Совѣтская республика уже побѣждена. Она проситъ пощады. Она разбита тяжелою блокадою, которую удалось осуществить бѣлымъ арміямъ, она въ безконечныхъ, безумныхъ наступленіяхъ потеряла цвѣтъ своей арміи, она обнищала. Да, миръ съ Эстоніей обогатитъ ее и поможетъ ей на нѣсколько дней, какъ помогла Украина Германіи. Но Украина, богатая хлѣбомъ и углемъ страна, а что можетъ дать Совѣтской Россіи Эстонія? Всѣ надежды на Германію. Надежды на то, что изъ Эстоніи легче пробраться въ Германію, соединиться съ нею и продолжать войну съ Франціей, мстя ей за позоръ Версальскаго мира...

Пустыя надежды! Въ лучшемъ случаѣ Эстонія сыграетъ роль моста, по которому уйдутъ въ Германію

со своими миліонами тѣ, кто пріѣхалъ изъ Германіи въ Россію насаждаютъ въ ней большевизмъ.

Война догораетъ. Чѣмъ ночь темнѣй—тѣмъ ярче звѣзды. Наша ночь достигла предѣла темноты и вотъ все ярче и ярче разгораются звѣзды на югѣ. Россія освобождается одна, освобождается сама, безъ посторонней помощи. Требованія мира въ красной арміи становятся настойчивѣе и настойчивѣе и никакое правительство не въ состояніи устоять дольше не удовлетворивши этихъ требованій.

Россія вступаетъ въ новую полосу жизни. Мы наканунѣ сверженія совѣтской власти, съ которой никто не станетъ говорить о мирѣ, но въ то же время мы далеки еще и отъ того, чтобы арміи Деникина, Колчака и Юденича могли войти въ Москву и Петроградъ. Слишкомъ много клеветы и злобы по адресу этихъ свѣтлыхъ людей и глубокихъ патриотовъ посѣяно въ центрѣ Россіи, чтобы ихъ сразу приняли всѣ массы. Долженъ произойти какой то переворотъ, должна явиться какая то промежуточная ступень на мѣсто самовольныхъ захватчиковъ власти, ставленниковъ германскаго императора Вильгельма, должна народиться народная выборная власть, которая сумѣла бы примирить всѣхъ. И умудри, Боже, Русскій народъ, чтобы избралъ онъ власть честную и любящую Родину прежде всего! Чтобы не гонялся за махровыми лозунгами и красивыми словами, но выбралъ строителей, желающихъ строить Россію на прочномъ фундаментѣ—вѣры въ Бога и любви къ родинѣ...

Въ воздухѣ чувствуется приближеніе этого новаго фактора гражданской войны.

Близокъ есть. При дверехъ! Что несетъ онъ намъ?

Коммунизмъ и религія.

(Окончаніе).

За послѣднее время, не знаю почему, потому-ли, что большевики чувятъ близкій конецъ своего царствованія и спѣшатъ, или потому, что считаютъ посѣянную ими жатву безвѣрія достаточно созрѣвшей, они стали устно и въ печати провозглашать свою собственную религію. Стали открыто проводить идеи, которыми они хотѣли бы замѣнить христіанство, заплѣять ту нравственную брешь, что образована въ слабыхъ душахъ ихъ проповѣдью безбожія.

Вѣдь и они отлично знаютъ, что жить вовсе безъ вѣры человекъ не можетъ, что такая жизнь равносильна смерти.

Кромѣ того, имъ нужна власть, основная не только на штыкахъ и разстрѣлахъ—непрочномъ основаніи, въ любую минуту готовомъ сбросить ихъ самихъ, противъ нихъ обратиться, а власть настоящая, которая окончательно загниотизировала бы народъ, заставила бы его повиноваться коммунистамъ безпрекословно. Имъ нужно создать ту музыку, которой заклинатели змѣй покоряютъ животное, при-

нуждаютъ его быть послушнымъ орудіемъ въ своихъ рукахъ.

Это ихъ цѣль, а путь—провозглашеніе и проповѣдь такъ называемой „религіи человечества“.

Снова проглядываетъ дьявольское лицо Сатаны:

— „Вкусите отъ этого плода, и вы будете, какъ боги, не будетъ вамъ ни въ чемъ запрета и познаете вы все“.

Положивъ въ основу сатанинскую гордость, зная, что нѣтъ лучшаго средства для подхода къ слабому сердцу, чѣмъ лесть, они стали говорить:

— „Вамъ твердили, что гдѣ то выше васъ существуетъ сказочное всесовершенное существо, называемое Богомъ, что вы по сравненію съ Нимъ—песчинки и ничтожество, что Оно—царь земли и какого-то неба, что ему нужно повиноваться во всемъ, исполнять его рабскіе законы. А въ награду вамъ сулили какое-то Царство Небесное. Не вѣрьте. Выше человека нѣтъ ничего на землѣ, выше человеческого ума нѣтъ мудрости, и предѣлъ знанія—человѣческая наука. Вы сами устанавливаете законы нравственности, вѣрнее же всего ихъ устанавливаетъ классовое сознаніе, т. е. коммунистическая партія. Идите за ней, какъ шли за Богомъ. Она вамъ готовитъ непризрачный небесный рай, а царство свободнаго человека на землѣ, свободной отъ нелѣпныхъ предрасудковъ религіи, она зоветъ васъ къ подлинному счастью всеобщаго равенства. Коммунистическая партія зоветъ васъ къ обезпеченному существованію въ земной жизни, а такъ какъ этой жизнью все кончается, и послѣ смерти человекъ ничто, только гниль и прахъ, значить, она и даритъ вамъ полноту возможнаго блаженства“.

Тысячи доказательствъ приводятся коммунистами для оправданія этой болтовни. Достигнутые человечествомъ успѣхи культуры, его техническій прогрессъ превозносятся, какъ всемогущество человечества. Знанія, накопленныя наукой, объявляются его всевѣдѣемъ. И не говорится только того, что проповѣдники новой религіи человечества сами у себя разрушили до послѣдняго предѣла весь техническій аппаратъ, что вмѣсто науки они преподносятъ совѣтскимъ гражданамъ жалкіи обманъ, изгоняя заслуженныхъ профессоровъ и замѣняя ихъ послушными себѣ безграмотными лекторами.

Не вспоминается коммунистами, что такъ недавно еще они объявляли всю науку орудіемъ порабощенія рабочаго класса.

Какъ ловкіе шуллера, передегивая карты, они используютъ все въ своихъ темныхъ цѣляхъ.

Въ одно и то же время идетъ съ одной стороны истребленіе интеллигенціи, всяческое ея униженіе, а съ другой—провозглашеніе человеческого знанія, носителемъ котораго была именно интеллигенція, высшимъ и единственнымъ знаніемъ, уничтожающимъ всякую религію.

Въ этомъ нѣтъ ничего удивительнаго. Только навзвѣвавшійся верховъ полунинтеллигентъ могъ утверждать, что наука въ корнѣ расходится съ религіей, что философія ее совершенно отрицаетъ. Истинные же служители человеческого знанія, если и не исходили въ своей работѣ отъ Бога, то неизбѣжно приходили къ Нему. Потому

коммунисты закрываютъ ротъ подлинной наукѣ, преподносятъ взамѣнъ ее чудовищную мистификацію, ссылаясь въ то же время на признанныхъ ученыхъ.

Послушать только, что устами коммунистовъ проповѣдуютъ въ коммунистическихъ клубахъ въ промежуткѣ между громовыми звуками интернаціонала и пустымъ фруктовымъ чаемъ, Дарвинъ, Ньютонъ, Менделѣевъ, Кювье, какъ соперничаютъ эти ученые въ желаніи доказать несуществованіе Бога съ вчерашними не то гимназистами, не то футболистами.

Если служители Науки иногда и впадали въ гордость своими знаніями, преувеличивали свое научное могущество, то провозгласитъ: „я знаю все“, изъ нихъ никто бы не рѣшился. А эти, эти все знаютъ, все постигли, для нихъ нѣтъ нерѣшенныхъ вопросовъ.

Потому-то, терпя пока такъ называемые буржуазные университеты, коммунисты зовутъ народъ учиться не въ нихъ, а въ особыхъ пролетарскихъ, гдѣ преподается „истинная наука“. Ловкій шагъ для ловкаго одурачиванія рабочихъ.

Это кафедры, съ которыхъ разваливается по Совѣтской Россіи проповѣдь безбожія, ядъ гордости фальшивымъ всезнаніемъ. Съ особеннымъ усердіемъ лекторы этихъ университетовъ вбиваютъ въ затуманенныя головы Соціологию, Науку объ Обществѣ, называя ее высшимъ и непреложнѣйшимъ человѣческимъ знаніемъ, хотя творцы этой науки и принуждены сознаваться, что до настоящаго времени они еще спотыкаются на своемъ научномъ пути, какъ малыя дѣти.

Для большевиковъ же эта наука не требуетъ никакой научной подготовки, сводится вся къ задалбливанію программы коммунистической партіи.

И довольно.

Передъ одурманенными слушателями открывается заманчивая картина. Онъ знаетъ все, и больше него никто знать не можетъ. Къ его услугамъ вся человѣческая техника, и онъ можетъ сознавать, что она—достиженіе его рукъ, чуть ли не его же ума, т. е. все создано „человѣчествомъ“, котораго онъ самъ равноправный представитель. А, кромѣ того, предъ нимъ яко бы широко раскрываются двери полянаго земнаго благополучія, сытая, размѣренная жизнь, безъ какой бы то ни было борьбы, ровненько изо дня на день.

Это не то, что чувствовать себя лишь песчинкой передъ лицомъ безконечнаго Бога, не то, что „бѣдѣ, не зная ни дня, ни часа, когда придетъ Сынъ Человѣчскій“. Темному человеку это должно представиться истиннымъ счастьемъ.

Такъ хотѣтъ усыпить коммунисты людей, играя на стрункахъ гордости и корысти, отвернуть отъ пути къ совершенству, потому что тотъ, кто сказалъ себѣ, я все знаю, уже не будетъ стремиться къ знанію, потому что тотъ, кто пошелъ за обманчивымъ каждодневнымъ сытомъ, уже не станетъ стремиться ни къ чему другому.

Въ хлѣвъ, теплый и сытный, зовутъ коммунисты свободнаго человека, стараются заманить его въ человѣческое стадо, чтобы самими стать хозяевами и пастухами людской скотныни, стрячь съ нея шерсть.

Но и это обѣщаніе спокойнаго хлѣва—ложь,—не въ силахъ создать его большевики, на голодное рабство они зовутъ.

Иное ждетъ Россію.

Не оставилъ Россіи иной Пастыръ, а съ грустью взираетъ на русскую землю, проходящую великое испытаніе, и спасительная Рука Его уже подана. Только не насилиемъ и не подкупомъ, играющимъ на низкихъ сторонахъ человѣческаго духа, зоветъ Онъ подъ свою Руку, а призываетъ къ свободному выбору, потому что свободной создалъ онъ душу человѣка.

И не на тяжесть земной жизни зоветъ Онъ, а на чистую ея радость:

„Ищите прежде всего Царства Божія и Правды Его, а остальное все приложится вамъ“.

Яр. Ордовскій.

Большевики не побѣдятъ.

Военное счастье за послѣдніе два мѣсяца измѣнило анти-большевистскимъ арміямъ.

Большевики удержали Петроградъ и сами перейдя въ наступленіе, дошли до р. Наровы.

На югъ наши враги сумѣли отвоевать Орелъ, Воронежъ, Курскъ и Черниговъ.

На востокъ армія адмирала Колчака была принуждена оставить Омскъ.

Только на сѣверномъ Архангельскомъ фронтѣ большевики продолжали терпѣть неудачи и принуждены были отступить версты на 150.

Побѣды большевиковъ вкружили имъ головы.

Сегодня они кричатъ, что бѣлыя арміи доживаютъ послѣдніе недѣли, едва ли не послѣдніе дни и часы.

А далѣе они дѣлаютъ смѣлые планы о завоеваніи Эстляндіи, Латвіи, Польши и, наконецъ, всей Европы.

Однако большевики совершенно забываютъ, что ихъ арміи одержали столько побѣдъ, что страна не можетъ болѣе содержать побѣдителей. Побѣдителямъ, т. е. красной арміи, нужно доставлять оружіе, одежду и провантъ.

Заводы работаютъ на оборону и нападеніе, желѣзныя дороги заняты перевозкою войскъ и военного снаряженія.

Крестьяне подъ страхомъ разстрѣла отдаютъ свои послѣдніе запасы въ пользу арміи и сами голодаютъ также жестоко, какъ жители городовъ.

Мерзнутъ жители Совденія ужасно. Нечѣмъ топить печи. Кругомъ городовъ и деревень растутъ безконечныя лѣса, а лѣсъ доставить некому, нѣтъ и на чемъ. Болѣе косятъ жителей въ странѣ, а на фронтѣ пулеметы бѣлыхъ „разбитыхъ“ войскъ косятъ десятки тысячъ несчастныхъ солдатъ Троцкаго.

При такихъ условіяхъ тылъ погибаетъ, а съ его гибелью перестанетъ существовать и фронтъ.

Вести войну на нѣсколько фронтовъ вообще очень трудно.

Правда окруженному легче перекидывать войска съ одного фронта на другой, но только при условіи блестящаго состоянія желѣзныхъ дорогъ. У большевиковъ же дороги въ ужасномъ состояніи.

Геніальный Наполеонъ со своею великолѣпною арміею въ теченіи многихъ лѣтъ велъ удачную войну, бросаясь то на иѣм-

цевъ, то на австрійцевъ, то на испанцевъ, то на русскихъ.

Его побѣды стали легендарными, но въ концѣ борьбы армія Наполеона погибла, а онъ самъ сдался въ плѣнъ англичанамъ.

На нашихъ глазахъ окруженная Германія почти 4 года одерживала побѣду за побѣдою.

Германія начала войну съ побѣды надъ бельгійцами у Льежа, продолжала захватомъ Сѣверной Франціи, Восточной Италіи, Западной Россіи, а окончила войну небывалымъ пораженіемъ.

Такъ были разбиты арміи Наполеона и Гинденбурга.

Также погибнетъ армія Троцкаго. Гибель ея приближается.

Вотъ уже недѣля, что съ фронта Деникина приходятъ яныя извѣстія.

Правда центръ Деникина еще подается назадъ, но медленно. А фланги перешли въ наступленіе. У Кіева русскіе успѣшно продвигаются впередъ.

А у Царицина на другомъ флангѣ Деникинскій арміи, генераль Врангель отбилъ атаки красныхъ, нанесъ имъ страшныя потери и перешелъ въ наступленіе, которое успѣшно развивается.

Недалекъ тотъ день, когда и центръ Деникинцевъ начнетъ наступленіе на Курскъ, Орелъ и далѣе.

Адл.

БѢЛЫЙ ВОИНЪ УЖЕ ГОТОВЪ СОКРУШИТЬ БОЛЬШЕВИКОВЪ.

ВОЗЗВАНІЕ

Сѣверо-Западнаго Правительства къ Правительству Эстонской Республики и къ союзнымъ и дружественнымъ Россіи націямъ.

10-го августа 1919 года на территоріи Эстонской Республики образовалось Сѣверо-Западное Русское Правительство, задачей котораго было освобожденіе Сѣверо-Западной части Россіи отъ большевиковъ и созданіе на русской территоріи демократическаго правопорядка.

За время своего существованія названное Правительство при помощи Союзниковъ, совершило организационную подготовительную работу для освобожденія Петрограда и снабдило Армію всемъ необходимымъ.

Судьба не дала осуществиться этимъ надеждамъ. Петроградъ взятъ не былъ, и доблестныя русскія войска должны были подъ напоромъ превосходящихъ силъ противника отступить и оставить всю занятую передъ тѣмъ территорію.

При отступленіи нашихъ войскъ, къ нимъ примкнули тысячи русскихъ гражданъ, которые предпочли оставить свой кровъ, и бросить имущество, чѣмъ оставаться подъ игомъ большевиковъ.

Среди этихъ несчастныхъ преданныхъ родиной людей находятся также остатки лучшихъ силъ Россіи, люди образованія и ученые, общественные дѣятели, представители искусства и литературы, лица всевозможныхъ профессій и труда, столь необходимые Россіи въ ея будущемъ. Всѣ они ушли отъ большевиковъ съ вѣрой въ помощь друзей, съ вѣрой въ тѣхъ, кто ведетъ борьбу съ поработченіемъ Русскаго народа тираніей, которой не видѣлъ еще свѣтъ.

Но въ этотъ критическій моментъ Русское Сѣверо-Западное Правительство оказывается стоящимъ передъ жестокимъ и неумолимымъ фактомъ невозможности въ полной мѣрѣ придти имъ на помощь. До сей поры Правительство черпало средства изъ суммъ, находящихся въ его распоряженіи въ русской валютѣ; въ настоящее время съ потерей русской территоріи, является нужда уже въ эстонской валютѣ.

Между тѣмъ, одна изъ наибольшихъ заботъ обще-государственнаго значенія въ настоящее время, есть помощь бѣженцамъ, которую Сѣверо-Западное Правительство начало оказывать безъ различія ихъ національности: забота эта, не доведена до конца и тысячи людей могутъ оказаться въ безвыходномъ положеніи и быть обреченными на гибель.

Но во тѣмъ безыходности уже мелькаетъ свѣтъ, и онъ исходитъ отъ нашихъ друзей—американцевъ, англичанъ, французовъ, датчанъ, бельгійцевъ, снабжающихъ уже бѣженцевъ продуктами и платьемъ, и Эстонскаго Правительства, предоставившаго бѣженцамъ для расселенія опредѣленный районъ, въ предѣлахъ котораго они получили разрѣшеніе занять усадьбы и мизы.

Но этого мало, необходимы дружныя усилія общества и всѣхъ сочувствующихъ лицъ, необходимы денежныя средства и пожертвованія вещами.

Вотъ почему въ этотъ тяжкій историческій часъ, мы обращаемся къ общественному мнѣнію и общественной совѣсти всѣхъ культурныхъ людей, прося ихъ докончатъ дѣло, уже начатое нашими друзьями. Увѣренные въ томъ, что задача помощи, начатая по инициативѣ Сѣверо-Западнаго Правительства, не можетъ представлять значительныхъ трудностей для тѣхъ, кто уже однажды обогрѣлъ и поддержалъ существованіе цѣлой страны—окупированной Бельгіи, мы обращаемся ко всѣмъ культурнымъ націямъ и Правительствамъ, къ друзьямъ человѣчества и къ друзьямъ Россіи съ приглашеніемъ и просьбой, придти на помощь къ тѣмъ, кто впалъ въ бѣдствіе и страданіе подъ бичомъ современности—большевизмомъ.

Падетъ большевизмъ, миръ вернется къ порядку, и омытая отъ крови Россія поблагодаритъ своихъ друзей.

Подписаль:

Министръ Иностранныхъ Дѣлъ
С. Г. Ліанозовъ.

Министръ Общественнаго Призрѣнія
А. С. Пѣшковъ.

Изъ газетъ.

«Вопросъ о вооруженномъ вмѣшателствѣ въ дѣла Россіи становится все чаще и чаще предметомъ обсужденія въ заграничныхъ газетахъ. Такъ, англійская газета «Морнингъ Постъ» (Утренняя Почта), описывая причины отступленія Колчака и задумываясь надъ тѣмъ, чѣмъ можно было бы помочь Колчаку говорить:—

Несомнѣнно присутствіе незначительнаго числа Союзническихъ войскъ, лучше всего англійскихъ, создало бы и создало бы другое положеніе дѣлъ. Настроеніе сибирскихъ войскъ значительно возросло бы и соответственно съ этимъ настроеніе красныхъ пало бы. Возможно, что англійскимъ войскамъ иногда пришлось бы воевать въ серьезныхъ бояхъ. Въ сравненіи съ первоклассными войсками нашего времени Красныя войска кажутся жалкими. Но въ то же время нужно принять во вниманіе что они въ значительной мѣрѣ обучаются и руководятся германскими, австрійскими и венгерскими офицерами, и что и на этомъ фронтѣ противопоставлены войска хуже экипированныя и обученныя, и стояція на низкомъ нравственномъ уровнѣ.

Независимо отъ вопроса о посылкѣ войскъ, Союзники имѣютъ еще возможность нанести смертельный ударъ большевизму—это окончательнымъ признаніемъ Правительства адмирала Колчака. Такой шагъ произвелъ бы невѣроятный эффектъ во всѣхъ отношеніяхъ. Национальное движеніе возросло бы, всѣ взялись бы за работу съ новой энергіей, уже не подавленной болѣе неизвѣстностью будущности. Если повѣрить официальнымъ свѣдѣніямъ, то адмиралъ Колчакъ удовлетворенъ условіями, которыя Великія Державы поставили въ основу этого признанія. Было сказано, что официальное признаніе только вопросъ нѣсколькихъ дней, и что же случилось. Ничего. Кажется, что Великія Державы въ своей слабой полнотѣ рѣшили выжидать, кто сможетъ что-нибудь выиграть, не рискуя ничѣмъ. Они упускаютъ изъ виду, что при такой незначительной помощи Колчакъ и его сотрудники никогда не смогутъ свергнуть большевизмъ.

Ихъ ошибка состоитъ въ томъ, что они не понимаютъ, что при небольшой поддержкѣ Колчакъ и его сторонники въ самое короткое время успѣли бы покончить съ большевизмомъ. Всѣ антибольшевистскія Правительства Россіи поняли необходимость единенія и признали Колчака своимъ главой. Почему же мы медлимъ признать Колчака, разрѣшить настоящій конфликтъ.

Англійское Правительство очень подчеркиваетъ ту матеріальную помощь, которую оно оказало Россіи. Извѣстно, что Деникинъ этимъ путемъ получилъ большую поддержку, но помощь, оказанная въ Сибири минимальна въ сравненіи съ тѣмъ, что нужно и что могутъ дать. Все таки нужно принять во вниманіе, что Россія должна заплатить за все то, что она получила, и мы можемъ считать счастьемъ, что нашли сбыточный рынокъ для излишка военныхъ матеріаловъ.

У насъ никто не сознаетъ, чѣмъ мы обязаны Россіи. Принято смотрѣть на нее, какъ на неудачнаго союзника, который под-

вергнулъ насъ несчастію тѣмъ, что выступилъ изъ Союза. Для насъ должно было быть очевиднымъ, что ни одна нація на мѣстѣ Россіи не приняла бы добровольно тѣ условия, которыя были поставлены Россіи, также ни одна нація, по собственному выбору, не перенесла бы тѣ невѣроятные ужасы, которые перетерпѣла Россія, благодаря дьявольской машинѣ нѣмцевъ. Англійскій народъ сдѣлалъ бы хорошо, припоминая, что если бы Россія не была бы гунновъ въ теченіи двухъ лѣтъ, несмотря на то, что ея страна была переполнена нѣмецкими агентами, мы никогда не имѣли бы наши новыя Арміи, которыми британскій народъ такъ гордится. Россія изъ всѣхъ воюющихъ въ этой войнѣ странъ имѣла больше всего несчастій, и всѣми признано, что она при Танненбургѣ спасла нашъ фронтъ, препятствуя тому, что бы нѣмцы его прорвали. Точка зрѣнія русскихъ: „Мы васъ поддерживали пока только было возможно и желаемъ участвовать въ нашей конечной побѣдѣ. Теперь, когда мы дошли до послѣдняго предѣла, за вами помощь намъ.“

Въ той же газетѣ отъ 19-го ноября помѣщено весьма интересное письмо Генри Паджа Кроерта къ издателю газеты, гдѣ ярко высказывается тотъ взглядъ, что вступающая въ соглашеніе съ большевиками мы тѣмъ самымъ помогаемъ германцамъ и готовимъ Западной Европѣ новую ужасную войну. Повторяя слова Бальфура, сказанныя въ палатѣ общинъ Генри Кроертъ говоритъ:—

Россія поставлена передъ тремя возможностями: во первыхъ: допустимъ, что Англія и союзники лишатъ Россію всякой поддержки, и что большевикамъ удастся удержаться. Въ такомъ случаѣ, чтобы возстановить экономическое положеніе Россіи, имъ придется обратиться къ другимъ странамъ, ибо безъ кредита и матеріала разрѣшить русскую проблему нельзя. Ввиду того, что Ленинъ и Троцкий являются агентами Германіи, они скорѣе всего обратятся за помощью къ ней; это тѣмъ болѣе вѣроятно, что Англія и союзники, которымъ по особымъ причинамъ не хватило смѣлости объявить большевизму войну, все-же оказывали помощь анти-большевистскимъ силамъ.

Россія такимъ образомъ окажется во власти Германіи, тѣмъ болѣе, что я уже сейчасъ она наводнена нѣмецкими агентами, и красную армію обучаютъ нѣмецкіе офицеры.

Второе: допустимъ, что Деникинъ и Колчакъ, не получая больше помощи отъ союзниковъ, будутъ поставлены передъ альтернативой—или окончательно уступить страну, большевикамъ и ихъ дьявольской системѣ, или для водворенія мира и порядка обратиться къ помощи какой-нибудь другой державы. Союзники устами Ллойда Джорджа заявили, что бѣлымъ русскимъ болѣе не придется рассчитывать на поддержку Антанты.

Поэтому если Деникинъ и Колчакъ хотятъ побѣдить, они очевидно обратятся за помощью къ Германіи. Въ обоихъ случаяхъ Германія станетъ хозяйномъ Россіи, вознаградитъ себя за всѣ убытки Великой войны и поручитъ дѣло воссозданія Россіи нѣмецкимъ промышленникамъ и рабочимъ.

Воссозданіе Россіи означаетъ для Германіи 5 миллиардовъ ф. ст., это означаетъ еще русско-германскій союзъ въ 300 миллионныхъ человекъ. А такъ какъ мы знаемъ, что Пруссія ни передъ чѣмъ не остановится, что бы исполнить свое дѣло реванша, то съ увѣренностью можно сказать, что, если германорусскій союзъ окрѣпнетъ, Германія для достиженія своей цѣли приметъ много-миллионную живую силу Китая.

Мистеръ Бальфуръ не слыхалъ высказанной мною третьей возможности, а именно; мы должны были бы оказать въ полной мѣрѣ моральную и дипломатическую поддержку лояльнымъ русскимъ силамъ.

Во время преній я напиралъ на то, что эти лояльные русскіе никогда не измѣняли Антантѣ. Русскія обѣщанія не были сдержаны подкупленными Германіей агентами, воспользовавшимися революціей чтобы захватить власть; лояльные русскіе, понимая, что имъ приходится воевать съ Германіей совершенно также, какъ они воевали съ ней въ 1914 году, остались намъ вѣрны. И они не измѣнятъ намъ и теперь, если въ этотъ поздній часъ Англія ясно докажетъ, что Христіанскія державы не желаютъ никакого общенія съ большевизмомъ, и не примутъ Россію въ союзъ націй, если она не сброситъ пра большевиковъ.

Премьеръ-министръ въ палатѣ общинъ не сказалъ вчера ничего ободряющаго касательно русскаго вопроса.

Онъ настаиваетъ на своемъ злосчастномъ заявленіи, сдѣланномъ на прошлой недѣлѣ въ Вильдхолѣ. Съ 1910 по 1914 годъ я предостерегалъ своихъ соотечественниковъ, что Германія лѣтъ черезъ 5 намѣрена затѣять мировую войну. Мы не вѣрили, но я продолжалъ предостерегать каждого, любящаго свою родину отъ стремительнаго потока интернационализма и отъ болѣзненной сентиментальности, слѣдствіемъ которыхъ явятся болѣе ужасныя бѣдствія чѣмъ тѣ, которыя мы пережили за послѣднія 5 лѣтъ.

Мы имѣемъ огромныя запасы орудій, аммуниціи, сапогъ, сѣдельныхъ издѣлій. Для генерала Деникина эти запасы были бы цѣннѣе золота. Они для насъ не имѣютъ цѣны. Неужели мы откажемся нести расходы по ихъ переводу въ Россію, для нашихъ друзей, и неужели наша страна, нѣкогда вновь воздвигшая крестъ въ Иерусалимѣ, будетъ равнодушно держаться въ сторонѣ, когда надъ Петроградомъ воздвигнута эмблема Антихриста.

16 апрѣля с. г. Мистеръ Ллойдъ Джорджъ сказалъ.

„Послѣ того, какъ они (русскіе) оказали намъ услуги, подвергнувъ себя риску, мы не можемъ сказать имъ: „Благодарствуйте. Мы вамъ чрезвычайно обязаны. Вы послужили нашему дѣлу. Болѣе вы намъ не нужны. Пусть теперь большевики перерѣжутъ вамъ горла.“—Мы въ такомъ случаѣ совершенно недостойны быть сынами великой страны... Нашъ долгъ вѣдѣть намъ помочь нашимъ друзьямъ.“

Если авторъ сей краснорѣчивой истинны можетъ окажется столь „недостойнымъ“ наместъ великой страны“, что будетъ преслѣдовать измѣнническую политику, намѣченную въ Вильдхолѣ, то развѣ послѣ этого не ясно, что пребываніе его на должности угрожаетъ гибелью не только нашей странѣ, но и союзникамъ и всемирному миру.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Въ виду того, что приемники мѣстной Радио-станции еще не исправлены сегодня Радиотелеграммы изъ Николаева и Москвы получены не были).

ЛОНДОНЪ, 29 ноября. Сибирское правительство выпустило слѣдующее воззваніе:

„Счастье измѣнило намъ на фронтѣ, но врагъ долженъ быть побѣжденъ. Наша армія еще исполняетъ свой долгъ и военный духъ въ ней бодръ. Мирное населеніе должно приложить всѣ усилія, чтобы помочь арміи. Трудъ будетъ тяжелъ, т. к. экономическое положеніе сейчасъ небывало трудное, законъ и право въ опасности и спекуляція развивается. Важный сибирскій центральный пунктъ Иркутскъ будетъ столицей Совѣта Министровъ, непоколебимо вѣрнѣе въ конечную, полную побѣду.“

Но спасеніе Россіи невозможно безъ содѣйствія широкихъ общественныхъ круговъ. Поэтому Сибирская Областная Дума должна быть созвана немедленно. Правительство, одушевленное высокими демократическими принципами, призываетъ гражданъ бороться до крайности. Россія наградитъ храбрыхъ защитниковъ и накажетъ трусовъ. Встаньте за страну, законъ, за свободный трудъ, культуру и право, истинную демократію и Учредительное Собраніе.

Воззваніе подписано Вологодскимъ и всѣми министрами.

Вся освобожденная отъ большевиковъ Россія такимъ образомъ устраниваетъ управленіе областями на началѣ народоправства. Въ Сибири собирается Областная Дума, на Дону вотъ уже второй годъ работаетъ Войсковой Кругъ, на Кубани Кубанская Рада, на Терекѣ только что открылся Терскій Войсковой Кругъ и только несчастная Московская Русь управляется самодержавіемъ Ленинымъ и Бронштейномъ, подкрѣпленными своего рода Государственнымъ Совѣтомъ—центральнымъ исполнительнымъ комитетомъ Народныхъ Комиссаровъ.

РИГА, 4 декабря. (Латопрессъ) Германцы непрерывно терпятъ большія потери военнымъ снаряженіемъ. Найденный въ Шавляхъ запасъ снаряженія переданъ въ распоряженіе комиссіи Нисселя, которая распределитъ его между прибалтійскими государствами. Латвія сверхъ прочаго получитъ 50 паровозовъ и нѣсколько сотъ вагоновъ. Желѣзнодорожное сообщеніе будетъ скорѣе возстановлено въ большомъ масштабѣ. На просьбу германцевъ Ниссель разрѣшилъ отправить поѣзда съ германскими бѣженцами, но латвійскій и литовскій государственный контроль вмѣсто бѣженцевъ нашелъ военное снаряженіе, которое было возвращено въ Шавли. Вооруженная охрана границы Латвіи вызывается тѣмъ обстоятельствомъ, что несмотря на обѣщаніе германскаго правительства, у Лайсарга перешли границу довольно большіе германскіе отряды. Ниссель потребовалъ отозванія и наказанія ихъ.

ЛОНДОНЪ, 3-го декабря. (Рейтеръ). Членъ палаты общинъ полковникъ Малонъ, который 5 ноября сообщалъ парламенту объ условіяхъ, на основаніи которыхъ правительство Совденіи согласно начать мир-

ные переговоры, сегодня заявилъ, что предложеніе это еще въ силѣ, съ тѣми измѣненіями, которыя вызваны военными обстоятельствами, и что до официальнаго отклоненія его въ теченіе опредѣленнаго времени, правительство Совденіи не предполагаетъ начинать переговоры съ Германіей. (Эстуръ).

ПАРИЖЪ, 28 ноября. Обмѣнъ ратификационныхъ грамотъ произойдетъ, какъ передаютъ, между 8—10 декабря, послѣ чего Верховный Совѣтъ будетъ замѣненъ конференціей пословъ. Съ англійской стороны усиленно домогаются перенесенія конференціи въ Лондонъ. Ллойдъ Джорджъ вслѣдствіе положенія дѣлъ въ парламентѣ не можетъ покинуть Англию.

ЛОНДОНЪ, 3-го декабря. (Рейтеръ). Веджвудъ въ палатѣ общинъ спросилъ Ллойда Джорджа, получилъ ли онъ каки-либо свѣдѣнія отъ О'Грэди относительно предложенія Литвинова объ уничтоженіи блокады. Ллойдъ Джорджъ на это отвѣтилъ отрицательно. Полковникъ Малонъ спросилъ, будутъ ли приглашены на предстоящую конференцію по русскимъ дѣламъ представители Совѣтской Россіи. Ллойдъ Джорджъ отвѣтилъ, что въ свѣщаніи примутъ участіе тѣ союзныя и объединенныя государства, которыя до сего времени участвовали въ мирной конференціи. Время конференціи еще не опредѣлено.

Что представители Совѣтской Республики не будутъ допущены на совѣщаніе по дѣламъ Россіи—это вполне понятно и естественно, потому что Совѣтская Республика не есть Россія, но, казало бы, необходимо допустить на это совѣщаніе представителей истинной Россіи—Колчака, Деникина и Юденича. Вѣдь нельзя же говорить о Россіи, не выслушавъ ея мнѣнія.

БРЮССЕЛЬ, 27 ноября. Среди выбранныхъ въ парламентъ нѣтъ ни одного кандидата съ большевистскими наклонностями, и новое министерство будетъ, по всей вѣроятности, національнымъ, составленнымъ изъ шести членовъ—правыхъ партій, пяти социалистовъ и двухъ либераловъ.

Спокойствіе въ странѣ полное. Социалисты хотя и завоевали нѣсколько новыхъ мѣстъ, но результатъ выборовъ возстановливаетъ равновѣсіе, достигнутое фактически къ моменту, когда вступило въ дѣйствіе прямое и равное всеобщее избирательное право.

Новое министерство будетъ составлено лишь въ концѣ мѣсяца, такъ какъ социалисты должны до принятія участія въ его образованіи запросить мнѣніе партійнаго конгресса, который будетъ засѣдать 30-го ноября.

Большевики показали всему міру, что такое социализмъ, проведенный въ жизнь и среди народовъ Европы начинается все большее и большее огрѣвление. Люди начинаютъ понимать, что социализмъ хорошъ только въ теоріи. Социализмъ на практикѣ потерпѣлъ полное крушеніе. На смѣну недорочивому ученію социалистовъ постепенно выдвигается здоровое ученіе націоналистовъ, людей исповѣдующихъ любовь къ родинѣ.

Отвѣтственный редакторъ:

Г. ЛАМЛЕ

Издатель В. ЛЕБЕДЕВЪ.